

# сегодня в номере

- ПО ПУТИ, НАМЕЧЕННОМУ СЪЕЗДОМ ПАРТИИ — 1, 2 СТР.
- КАВАЛЕР ОРДЕНА ШАХТЕРСКОЙ СЛАВЫ — 2 СТР.
- ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ, ТРУЖЕНИКИ ВЕТЕРИНАРНО-ЗООТЕХНИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ! — 3 СТР.
- АПРЕЛЬСКАЯ КИНОПАНОРАМА — 4 СТР.

• ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! •

# Заявить Ленина

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 42 (3441)

ЧЕТВЕРГ,

6

апреля 1972 г.

Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
с 1932 г.

## Ленинским курсом XXIV съезда КПСС

Исполнился год со времени открытия XXIV съезда КПСС. С ним неразрывно связан переход нашей Родины к новому этапу коммунистического строительства, программа которого разработана и обоснована в Отчетном докладе ЦК КПСС и Резолюции съезда, в Директивах по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Съезд определил важнейшие задачи партии и народа на пути создания материально-технической базы коммунизма, совершенствования общественных отношений, неуклонного подъема благосостояния трудящихся, коммунистического воспитания советских людей, укрепления международных позиций Страны Советов. В качестве главной задачи новой пятилетки он выдвинул обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

XXIV съезд КПСС определил основные направления и задачи внешнеполитической деятельности нашей партии и Советского государства, в которых выражен ленинский курс на дальнейшее укрепление позиций единства и могущества мировой системы социализма, упрочение сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, всех революционных, прогрессивных сил современности в борьбе против империалистической реакции и агрессии. Выдвинутые съездом конструктивные предложения, получившие у международной общественности название советской программы мира, выражают принципиальный курс внешней политики СССР, курс активной защиты мира, свободы и безопасности народов.

Съезд продемонстрировал непоколебимую верность КПСС учению марксизма-ленинизма, гигантский размах и всемирно-историческое значение ее революционно-преобразующей деятельности. В работе и решениях XXIV съезда нашли яркое выражение колективная мудрость, политическая и теоретическая мощь партии, сплоченность и единство ее рядов, глубокая научная обоснованность ее политики, выражавшей жизненные интересы и чаяния советского народа — строителя коммунизма.

Коммунисты, все трудящиеся Советского Союза единодушно поддержали решения XXIV съезда КПСС, и эта всенародная поддержка придает им огромную силу.

Одобрение идеям съезда выразили революционные, прогрессивные силы, широкие массы трудящихся всего мира. Исторические свершения нашей партии и советского народа служат для них источником вдохновения и примером в революционно-освободительной борьбе. Вместе с братскими партиями КПСС последовательно и неустанно борется за дальнейшее политическое и идеальное сплочение международного коммунистического, рабочего движения на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, против правого и «левого» оппортунизма и ревизионизма.

**личный  
вклад в  
Борисовский**



Хорошими трудовыми делами закончили первый квартал этого года доярки бригады Н. Л. Корастелева с пятью фермами совхоза Екатерина Ивановна Петрова, Екатерина Васильевна Парфенова и Клавдия Анатольевна Тимошенко. Мартовский план у них был 120 кг молока на одну фуражную корову. Доярки значительно перекрыли его, надоив соответственно по 289, 260 и 258 килограммов.

Мастерству и трудолюбию этих женщин можно позавидовать. Более семи лет работает каждая из них в животноводстве. Со временем пришли опыт, знание своего дела. Большое внимание они уделяют уходу за животными, и в этом секрет достигнутого успеха. Начиная с второго квартала, Е. И. Петрова,

Е. В. Парфенова и К. А. Тимошенко имеют хороший задел. При плане 480 кг на одну корову они надоили по 756, 741 и 689 килограммов молока.

А. САЛОМАТОВ, председатель рабочего комитета совхоза «Мунгатский».

\* \* \*

О трудовых успехах животноводческой бригады Петра Яковлевича Лун со второй фермы совхоза «Мунгатский» уже сообщалось в газете. В настоящее время среднесуточный надой от каждой коровы по бригаде составляет 11 килограммов молока. Лучшая доля этого коллектива Мария Иосифовна Вайгель получает по 14,3 кг.

С начала года надой по бригаде составил 730 кг молока

## в соревнующихся совхозах обязательства выполняются

Истекший год убедительно показал жизненность политических выводов и решений XXIV съезда КПСС, мотивную силу его воздействия на ход развития в современном мире. Вдохновленные решениями съезда, советские люди неуклонно воплощают их в жизнь. Итоги первого года девятой пятилетки показали, что наша страна уверенно идет по пути, намеченному партией. Промышленность СССР успешно выполнила годовой план, увеличив производство на 7,8 процента против 6,9 процента по плану. Наряду с дальнейшим ростом тяжелой индустрии, отраслей, определяющих уровень технического прогресса народного хозяйства в целом, ускоряется развитие производства товаров народного потребления. В 1971 году введено в действие около 400 крупных предприятий, построено 108 миллионов квадратных метров жилья, тысячи новых школ, больниц, учреждений культуры. Все более широкий размах приобретает реконструкция производства. Сельское хозяйство страны также сделало большой шаг вперед — на основе осуществления принятой XXIV съездом КПСС комплексной программы его развития. Несмотря на сложные погодные условия минувшего года, объем сельскохозяйственной продукции возрос на 8 процентов по сравнению со среднегодовым уровнем предшествующей пятилетки.

Партия и государство последовательно проводят в жизнь намеченные меры подъема материального благосостояния и культурного уровня народа. На основе планового повышения уровня зарплаты, пенсионного обеспечения, выплат и льгот из общественных фондов потребления реальные доходы на душу населения возросли за год на 4,5 процента. Осуществляется переход ко всеобщему среднему образованию, растет сеть вузов. Советская наука неуклонно расширяет фронт исследований, все теснее связывая их с требованиями производства в условиях научно-технической революции.

В речи на XV съезде профсоюзов СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев отметил достигнутые позитивные итоги в выполнении решений XXIV съезда КПСС. «Оценивая их, — заявил он, — партия с полным основанием говорит всем советским трудящимся: сердечное вам спасибо, дорогие товарищи, за самоотверженную работу, за тот большой вклад, который вы внесли в истекшем году в дело экономического подъема Родины!». Тов. Л. И. Брежнев указал далее, что мы переходим очень интересный и вместе с тем сложный этап развития. Рост экономики страны, прогресс науки и техники, изменение международных условий предъявляют более высокие требования к стилю, методам, организациям всей нашей работы.

Центральный Комитет КПСС обращает внимание на необходимость обеспечения того качественного поворота в развитии экономики, которого потребовал съезд. Ряд проблем заслуживает в этой связи особого внимания. Медленно улучшается положение в капитальном строительстве, план ввода ос-

(Окончание на 2-й стр.).

кота прошло выше средней упитанности. Перекрыто задание по сдаче металломолома. В настоящее время 30 процентов от общего количества семян 1 и 2 классов, к началу сезона таких семян будет 65 процентов. Если в конце марта прошлого года животноводы первой фермы от коровы за сутки получали по 10 килограммов молока, то теперь надой составляет 10,4 кг.

При посещении совхоза «Барачатский» плотниковские труженики ознакомили со своими социалистическими обязательствами. Доярки решили в течение года получить от каждой коровы по 2700 кг молока, а валовой надой составит 13500 центнеров. Скотники молодняка крупного рогатого скота на интенсивном откорме добываются среднесуточного привеса по 600 граммов на голову, телят в возрасте до года — по 4, старше года — по 650 граммов. Птичники обещают от курицы-несушки получить по 170 яиц, вырастить 35 тысяч индюшат и 50000 уток, продать государству 2000 центнеров птичьего мяса.

При выработке обязательств и условий соревнования учли ошибки прошлых лет, наметили конкретные мероприятия по устранению недостатков, ознакомили с ними всех животноводов. Теперь зарплата и премиальные дояркам и скотникам начисляются с учетом не только количества, но и качества молока. Птицеводы прошли специальную подготовку. Оплата труда птичниц определяется качеством яиц и сохранностью поголовья птицы.

Совхозные хлеборобы взяли высокие обязательства по производству продукции растениеводства. С каждого гектара зерновых они решили собрать по 17 центнеров. Чтобы своевременно и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев, было решено до 1 апреля с. г. закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Эта работа проведена в намеченный срок.

При встрече делегации договорились: итоги выполнения социалистических обязательств подводить регулярно и обмениваться ими.

Тракторист лесозавода № 7 Ивана Михайловича Горелько в коллективе ценят и уважают. Это честный, трудолюбивый товарищ.

За прошедший квартал Иван Михайлович вывез с лесосеки на пилораму более 770 кубометров древесины, перевыполнения при этом свое обязательство.

И. М. Горелько — коммунист. К порученному делу относится с чувством высокой ответственности. Свою работу он умело сочетает с общественной, является депутатом поселкового Совета.

И. СЕДЛЕЦКИЙ,  
директор Крапивинского лесозавода.

# Ленинским курсом XXIV съезда КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.).  
новных фондов в прошлом году не был выполнен. Не могут полностью удовлетворить и результаты в области внедрения новой техники и роста производительности труда. Оставляет желать лучшего качество отдельных видов продукции. Претворять в жизнь указания съезда о совершенствовании всей хозяйственной работы надо быстрее и энергичнее, нежели это делалось до сих пор.

Залог успехов в выполнении всех наших планов — в повышении требовательности и чувства ответственности, в напряженном и добросовестном труде. Сейчас главное в области экономики заключается в том, чтобы подходить к каждому вопросу с позиций конкретного осуществления плана девятой пятилетки, всей экономической и социальной политики, выработанной XXIV съездом партии. Надо добиваться всесторонней обоснованности и эффективности хозяйственных решений, на каком бы уровне они ни принимались, выполнять поставленные задачи экономично, с наименьшими издержками и наибольшей отдачей для общества. Следует решительно бороться с ведомственной узостью и проявлениями местничества, серьезно поднимать требовательность и персональную ответственность работников всех рангов за порученное дело, за строжайшее соблюдение партийной и государственной дисциплины.

Советские люди единодушно одобряют выводы и задачи, выдвинутые в речи Л. И. Брежнева на съезде профсоюзов, стремятся успешно воплотить в жизнь предначертания партии. Это находит свое проявление во все возрастающей политической и трудовой активности рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всемирном размахе социалистического соревнования за успешное выполнение пятилетки и прежде всего народнохозяйственного плана текущего года.

Мобилизуя творческую энергию народа на осуществление новых, более сложных и ответственных задач коммунистического строительства, наша партия неустанно совершенствует политическую, организаторскую и идеально-воспитательную работу своих организаций. Огромное значение имеют принятые Центральным Комитетом КПСС после XXIV съезда постановления по важнейшим вопросам развития экономики, науки и культуры, улучшению организации социалистического соревнования, экономического образования кадров, повышения роли трудовых коллективов и массовых организаций трудящихся.

Современное мировое развитие показывает, насколько глубоко-верными, справедливыми, дальновидными являются выводы и решения XXIV съезда КПСС во внешнеполитической области. Они стали основой активной и плодотворной деятельности ЦК КПСС и Советского правительства на международной арене.

ЦК КПСС и Советское правительство предприняли ряд важных акций, направленных на улучшение международной обстановки, укрепление внешнеполитических позиций СССР и мирового социалистического содружества в целом, на упрочение всеобщего мира и безопасности. Это еще более повысило международный авторитет и влияние Советского Союза. Ноябрьский Пленум ЦК КПСС (1971 г.) единодушно одобрил и полностью поддержал проделанную Политбюро ЦК работу по претворению в жизнь выдвинутой съездом внешнеполитической программы, осуществление которой означает улучшение внешних условий строительства коммунизма в СССР, социализма в других социалистических странах, создает надежные предпосылки прочного мира во всем мире.

В речи тов. Л. И. Брежнева на XV съезде

профсоюзов СССР дан глубокий анализ современной международной обстановки, тенденций ее развития. ЦК КПСС и Советское правительство продолжают последовательно осуществлять внешнеполитический курс XXIV съезда КПСС, курс активной защиты мира, свободы и безопасности народов. СССР координирует шаги на международной арене со своими друзьями и союзниками — странами социалистического содружества. Активно и целеустремленно проводится в жизнь советская программа мира, которая стала действенным фактором мировой политики.

Одним из важнейших направлений советской внешней политики является борьба за ликвидацию очагов войны, отпор посягательствам империализма на свободу и независимость народов. Советский Союз проявляет верность своему интернациональному долгам, выступая полностью на стороне германского народа Вьетнама, патриотов Лаоса и Камбоджи в их борьбе против агрессии американского империализма и его пособников. СССР поддерживает справедливую борьбу арабских стран против агрессии Израиля, за политическое урегулирование конфликта на Ближнем Востоке.

Советский Союз и братские социалистические страны, давая решительный отпор проискам сил империалистической реакции и агрессии, проводят линию на мирное сосуществование государств с различным социальным строем. Они выдвинули идеи укрепления мира, безопасности и сотрудничества в Европе, которые национальное признание и поддержку. Все более широкий резонанс получает идея коллективной безопасности в Азии. Интересами мира и сотрудничества руководствуется Советский Союз, развивая дружественные взаимовыгодные отношения с соседними странами, с большинством государств мира.

Ленинский внешнеполитический курс ЦК КПСС встречает полное понимание и единодушное одобрение советского народа. В этом заключается главная сила всей международной политики КПСС. Наша партия и народ с удовлетворением воспринимают то, что братские социалистические страны, коммунистические партии, широкие круги демократической общественности приветствуют и поддерживают международную деятельность КПСС и Советского правительства, видят в советском народе надежного друга и союзника в борьбе против империализма и колониализма, за мир и дружбу между народами, за свободу и национальную независимость, за демократию и социализм.

В ходе коммунистического строительства все более возрастает роль нашей Коммунистической партии — общепризнанного вождя рабочего класса, всего советского народа. Руководствуясь теорией марксизма-ленинизма, творчески обогащая и развивая ее, КПСС уверенно ведет страну по пути коммунистического строительства. Ставя превыше всего интересы народа, она неуклонно укрепляет связи с массами, поддерживает все новое и передовое.

XXIV съезд КПСС продемонстрировал величайшую силу единения партии и народа. После съезда советские люди еще теснее сплотились вокруг партии и ее ленинского Центрального Комитета. Братской многонациональной семье идут они навстречу славной дате — 50-летию образования Советского Союза. В мудром руководстве партии Ленина наш народ черпает духовную силу и революционную целеустремленность в коммунистическом созидании, прокладывая путь к светлому будущему всего человечества.

(Передовая «Правды» за 30 марта 1972 г.).

ства добываемого топлива и снижения его себестоимости.

Владимир Михайлович привил рабочим чувство ответственности за выполнение той или иной работы. Он требовал от каждого члена бригады уделить режиму экономии, а также сокращению потерь рабочего времени. А отсюда и успехи. Каждый шахтер должен добывать за смену одиннадцать тонн угля, а выдает гораздо больше. Да иначе и быть не может. Ведь большинство членов бригады во главе с бригадиром — коммунистами.

## НА ПОДЗЕМНЫХ ГОРИЗОНТАХ

### ИССКАЗЫ О КОММУНИСТИХ

**С**ОЛНЕЧНО, чуть ветрено. Поскрипывает под ногами снег. Местами появляются первые проталины. И когда ни пойди в поселке, везде чувствуешь себя как-то легко и уверенно. И кто знает, что все это в тебе это чувство? Может, доброжелательность всех, к кому бы ни обратился с вопросом; или не утихающая на минуту жизнь шахты, или эта ясная даль?

Но скорее всего дело в человеке с хорошим открытым лицом, освещенным сдержанной улыбкой, с которым ты ненадолго встретился. Человек этот — Владимир Михайлович Поздеев.

Ровно тридцать лет назад, ныне, Анатолий Васильевич Казаков, Михаил Трофимович Минаков, Петр Григорьевич Дурыманов. К порученному отца и старшего брата делу они относятся с Иначе было нельзя: в семье чувством долга.

Жили они в то время в д. Мунгат, ныне первая ферма совхоза «Крапивинский».

Владимир разделил с родной страной все, что выпало на ее долю, стал ее верным сыном, он работал и учился. Окончив курсы трактористов, сел на трактор. В колхозе не хватало рабочих рук. Часто работали сутками. Чтобы ни делал Владимир, сеял ли, пахал ли, или же убирал урожай, он всегда успешно справлялся со своими обязанностями.

Хлеборобом Владимир работал до 1948 года. Видно, не нашел он в этом деле, а затем сменившей его столярной работе, своего призыва.

Шахтерская жизнь Владимира Михайловича началась в 1958 году. В этом коллективе проходило становление его как горника, как руководителя передовой шахтерской бригады.

Много славных трудовых страниц вписано в историю Крапивинской шахты бригадой горнорабочих, которую возглавляет Владимир Михайлович. Программу первого года девятой пятилетки она завершила досрочно, выдала на-гора десять тысяч тонн угля сверх годового плана.

Уверенно начат и второй год девятой пятилетки. За февраль бригада отгрузила Родине 3200 тонн черного золота при плане 2400. Горняки прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить социалистические обязательства нынешнего года. Они уделяют серьезное внимание росту производительности труда за счет использования резервов, а также вопросам повышения каче-

ти. **Т. ЛЮБИМОВА.**

На школьных родительских собраниях краснеть за них не приходится, — говорит Владимир Михайлович.

Вот такой он. Владимир Михайлович Поздеев, ударник коммунистического труда, удостоенный высокой правительственной награды ордена Шахтерской Славы третьей степени. Найти правильный путь в жизни, достичь высокого мастерства помогли ему товарищи, коллектив.



## КРАСНАЯ ЯРНГА — КЛУБ ОЛЕНЕВОДОВ

Вертолет приземлился в тундре, неподалеку от нескольких палаток, разбитых на берегу незамерзающего горного ключа. Встречать его вышли пастухи-оленеводы, члены их семей — стар и млад.

Уже разданы свежие газеты и журналы, переданы посылки от родных и близких, а заведующий клубом Григорий Васильевич Афанасьев все еще медлил.

— Привез я вам, товарищи, еще письма, — сказал, наклонившись, он. — Но не простые, а говорящие.

И с этими словами вынул из рюкзака магнитофон. Дрожнули черные диски, и послышался знакомый голос председателя. А он рассказал, что колектив фермы Черпуллай — оказался лучшим в хозяйстве и занесен на районную доску почета...

А потом уж совсем неожиданно для бригадира раздался звонкий голос дочери бригадира В. А. Норина — Ирины, которая учится в школе-интернате на центральной усадьбе, в селе Арка.

— Здравствуйте, дорогие папа и мама, бабушка и дедушка, — доносилось из магнитофона! — Я учусь хорошо, не болею. Хочу вам спеть новую песенку, которую мы разучили в классе...

Несколько раз, по просьбе собравшихся прокручили в аудиомагнитофон ленту Афанасьев в тот день «говорящие» письма. А потом записал на магнитофонной ленте ответы самого бригадира Владимира Александровича Норина и всех членов его семьи, кочующих почти круглый год

со стадом оленей по неоглядной тундре...

Афанасьев — всегда в поиске новых, интересных методов работы своего клуба. Примером тому служат те же «говорящие» письма... Во всем этом ему помогают киномеханик эвакин Петр Сергеевич и фельдшер нивхов Дмитрий Пудан.

Далеко по тундре тянутся белые версты кочевого клуба. Многие хребты и перевалы отделяют одно етаж от другого. А их всего шесть на ферме Черпуллай. Связь с бригадами отличная: у каждой есть портативный приемник «Сплинда», радиостанция «Олень»...

Летят над тундрой вертолеты с членами Красной Ярнги. Опережая его, от кочевья к кочевью разносится новость: «Афанасьев-ака» чезет «говорящие» письма...

**П. РЯБОВ.**  
корр. ТАСС  
с. Арка,  
Хабаровский край.



Один из крупнейших в Сибири, Болтовский сыроваренный завод в Сузунском районе Новосибирской области вступил в строй. Второй такой же завод строится в соседнем Маслянинском районе.

Предприятие оснащено новейшим оборудованием, поставленным сибирякам братскими социалистическими странами — Венгрией и ГДР.

НА СНИМКЕ: лаборантка завода — комсомолка Люба Решетникова и Нина Привалова.  
Фото А. Полякова (Фотохроника ТАСС)



### НА 100 ГЕКТАРОВ — 100 ТОНН

На 100 гектаров — 100 тонн — добиться к концу девятой пятилетки такого показателя в производстве молока решил колlettive совхоза «Бейнорава».

По интенсивности производства молока хозяйство — одно из передовых в Литве. В прошлом году на каждые 100 гектаров земельных угодий было произведено более 84 тонн молока. Государству продано 280 тонн молока сверх плана.

В «Бейнораве» часто бывают гости. Из различных уголков Литвы и других республик приезжают специалисты и животноводы, чтобы ознакомиться с передовым опытом.

Сотрудничая с учеными, внедряя в производство их рекомендации, совхоз провел большую племенную работу. Сейчас 98,9 процента дойного стада составляют классные высокопродуктивные коровы. В прошлом году от каждой из них было надоено по 4590 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: лучшие доярки совхоза — Герой Социалистического Труда Янина Домкене (в центре), Виталий Петрайтена (справа) и Марите Гурецкене. В социалистическом соревновании животноводов республики они занимают три первых места.

Фото А. Дилиса (Фотохроника ТАСС)

## КТО БУДЕТ ПОБЕДИТЕЛЕМ?

Большим трудовым подъемом трудающиеся района означенными минувший первый год пятилетки. Соревнование, развернувшееся за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, вновь показало гигантскую силу творчества масс.

По всему району развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия со дня образования СССР — досрочное выполнение плановых заданий 1972 года.

Учитывая важность ветеринарно-зоотехнической службы в выполнении животноводами своих социалистических обязательств, бюро райкома КПСС, исполнком райсовета, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райком ВЛКСМ разработали условия социалистического соревнования.

Победителями в социалистическом соревновании признаются труженики ветеринарно-зоотехнической службы совхозов и ферм, достигшие следующих показателей:

#### ПО ВОСПРОИЗВОДСТВУ СТАДА

получившие наивысший выход телят на 100 коров, поросят на один опорос основной и разовой свиноматок; применившие межпородное скрещивание, туровую случку и туровые опоросы, крупногрупповое содержание свиноматок; сохранившие новорожденных телят, поросят, а также молодняк старших возрастов; ведущие профилактическую работу по борьбе с яловостью маточного поголовья;

при подведении итогов учитывать процент сохранности к обороту стада, а телят и поросят — к приплоду 1971 года;

#### ПО ПРОДУКТИВНОСТИ СТАДА

ведущие борьбу за увеличение количества и повышение качества молока от коровы в сравнении с планом-заданием и соответствующим периодом прошлого года, за повышение товарности его; принимаются во внимание раздоя коров, содержание сухостойных коров и нетелей, организация откорма молодняка крупного рогатого скота и свиней, получение высоких привесов и яйценоскость кур-несушек на один кормо-день;

#### ПО ПЛЕМЕННОЙ РАБОТЕ

создающие в хозяйствах племенное ядро коров, ремонтных телок и свиноматок, кур-несушек, ведущие работу с племенными группами животных, ведущие бонитировку скота, нумерацию с учетом его происхождения;

#### ПО ВЕТЕРИНАРНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ

своевременно проводящие ветеринарные осмотры, профилактические прививки и обработки животных, качественное и своевременное лечение;

#### ПО РАСХОДУ КОРМОВ И КОРМОПРИГОТОВЛЕНИЮ

бережно и экономно расходующие корма, согласно полноценным сбалансированным рационам, имеющие в наличии кормовые заборные карточки, осуществляющие отпуск кормов через тары и получающие продукцию с наименьшими затратами кормо-единиц на центнер продукции;

при подведении итогов учитываются использование кормоприготовительных агрегатов, своевременная подвозка кормов, их хранение, распределение кормов с фуражного двора по возрастным группам скота согласно качеству кормов, замачивание и дрожжевание концентратов, применение микромакроэлементов, скармливание травяной муки, пророщенного зерна;

#### ПО КУЛЬТУРЕ ТРУДА

организовавшие борьбу за образцовое санитарное состояние помещений, территорий, сеновалов, молочной посуды, скота; принимаются во внимание состояние и хранение спецодежды, наличие санитарных книжек, регулярное прохождение тружениками медицинских осмотров, наличие бытовых комнат, дезинфицирующих средств, рабочих дезоковриков, гардеробных, умывальников, инвентаря и предметов труда, регулярность проведения прогулок коров и молодняка;

#### ПО ЗООТЕХНИЧЕСКОМУ УЧЕТУ

ведущие ветеринарно-зоотехническую документацию: журналы случек и отелов, контрольных доек, графики за-

пуска отелов, случек, таблицы с распорядком дня, обязанностями работников ферм, кормовыми рационаами, журналы по учету определения жира в молоке, раздоя коров, контрольных доек, учета надоя молока по группам, журналы учета скота, приема его и сдачи под охрану, первичные документы при отправке продукции на маслозаводы, мясокомбинаты;

#### ПО МЕХАНИЗАЦИИ ТРУДОЕМКИХ ПРОЦЕССОВ

широко внедряющие механизацию доения, раздачи кормов, уборки навоза, подготовки кормов, механизацию погрузки силоса, грубых кормов, ведущие электроподогрев воды для животных и мойки посуды;

#### ПО ОРГАНИЗАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЕ

организующие в красных уголках работу по достойной встрече 50-летия со дня образования СССР согласно условиям соревнования, организующие систематическую проверку выполнения социалистических обязательств и подведение итогов соревнования;

итоги соревнования подводить на совещаниях, рабочих собраниях ферм, бригад 5—8 числа каждого месяца, с вручением переходящих красных вымпелов передовым дояркам, дойным туртам, бригадам, переходящих красных знамен совхозов фермам с моральным и материальным поощрением;

пропагандировать работу передовиков, проводить обмен опытом, взаимопроверки, добиваться, чтобы достижения передовиков производства стали достоянием всего коллектива;

#### ПО ЗООВЕТЧЕБЕ ЖИВОТНОВОДОВ

наладившие плановое ведение зооветучебы животноводов, работу по повышению классности тружеников животноводства и эффективности применения полученных теоретических и практических знаний на практике для повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Оценка каждого вопроса проводится по пятибалльной системе в первом этапе комиссией совхоза, в остальных этапах — районной комиссией, утвержденной бюро райкома КПСС.

Смотр и подведение итогов провести в 4 этапа: 1 этап — с 1 по 10 марта, 2 этап — с 1 по 15 июля, 3 этап — с 5 сентября по 1 октября, 4 этап — с 20 января по 1 февраля 1973 года.

#### ПОБЕДИТЕЛЯМИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

могут быть главные специалисты совхозов: зоотехники, ветврачи, селекционеры, специалисты ферм, веттехники, осеменаторы, бригадиры, активно участвующие в ветеринарно-зоотехнической работе, постоянно совершенствующие стиль и методы своего руководства повышением роли трудовых коллективов в коммунистическом воспитании трудающихся, ставшие умелыми организаторами и воспитателями масс, настоящими технологами производства, постоянно совершенствующие свои знания, повышающие общеобразовательный уровень, активно участвующие в общественной жизни села; а также труженики животноводства, активно участвующие в ветеринарно-зоотехнической работе.

Занявшим первенство по организации работы ветеринарно-зоотехнической службы на ферме и в целом по совхозу присуждаются три первых места с продажей вне очереди мотоциклов «Урал М-63», три вторых места — путевки на ВДНХ за счет фонда материального поощрения совхозов, три третьих места — туристические путевки по Советскому Союзу или в Дома отдыха.

Все победители социалистического соревнования, занявшие первые, вторые, третьи места, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, исполнкома райсовета и президиума райкома профсоюза.

**БЮРО РАЙКОМА КПСС.  
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.  
РАЙКОМ ВЛКСМ.  
ПРЕЗИДИУМ РК ПРОФСОЮЗА.**

## «Сельхозтехника» примет заказы

### УНИВЕРСАЛЬНАЯ АВТОМАТИЧЕСКАЯ

Нехитрое дело — присоединить или отсоединить от трактора сельскохозяйственные машины. Но если выполнять эти операции вручную, не оберешься хлопот, да и времени затратишь немало. Теперь и они поддаются механизации. Создана универсальная автоматическая сцепка «СА-1». С ее помощью тракторист прямо из кабины присоединяет на специальный «ответный» замок сельскохозяйственные машины. Время, затрачиваемое на выполнение этой операции, — не более одной минуты.

### ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ГРУЗЧИК

Новый ленточный транспортер «ПКС-80» выгружает из вагонов в склад все виды минеральных удобрений, перемещает их внутри хранилищ, загружает тики в машины. Ходовая часть установки — на трех колесах, это позволяет передвигать ее в любом направлении по складу. На транспортере применена лента с гофрированными бортами и с выступами, выполненнымными в «елочку». Благодаря этому лента обеспечивает высокую производительность — 80 тонн ткани в час.

### ПЕРЕДВИЖНОЙ СВАРОЧНЫЙ

Самое широкое применение найдет при строительстве полипропиленовых трубопроводов новый агрегат «АСП-1», созданный сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского института гидротехники и мелиорации. Передвижная дизель-электрическая станция, смонтированная на самоходном шасси «Т-16», предназначена для сварки (в полевых условиях) полипропиленовых труб встык. На борту установки размещено также оборудование, необходимое для резки и фрезерования труб, диаметр которых от 50 до 300 миллиметров. Вес агрегата — 19 тонн.

Эффект от применения «АСП-1» красноречив: производительность труда при сооружении полипропиленовых трубопроводов повышается на 30 процентов, вдвое сокращаются эксплуатационные затраты. Улучшается качество сварки труб.

Заказать новые машины и оборудование можно в районных объединениях «Сельхозтехники».

(КОРР. ТАСС).

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

## КИНОПАНОРАМА

АПРЕЛЬ  
1972

## «СМЕРТНЫЙ ВРАГ»

Выдающемуся советскому писателю Михаилу Александровичу Шолохову «повезло» в кинематографе: почти все его произведения были экранизированы. Дважды оживали на экране события «Тихого Дона» и «Поднятой целины», мироизвестность получил фильм «Судьба человека». В

тотальный роман». В фильме «Смертный враг» Е. Матвеев снимался в одной из главных ролей — роли Арсения.

— Мне бесконечно дорого творчество Михаила Шолохова, — рассказывает Евгений Матвеев. — Оно вошло в мое сознание еще тогда, когда я не думал, что стану актером или

и горестей, но они пронизаны верой в человека, в его разум, в его доброту, в чувство справедливости. Любовь и сочувствие писателя отданы тем, кто борется за правое дело, за счастье народа. Таким, как Арсений, — человеку смелому и мужественному, великолепному организатору масс, ставшему руководителем сельскохозяйственного коллектива...

— Трудность постановки фильма, — продолжает Е. Матвеев, — была в том, что уже выработались определенные концепции в экранизации шолоховских произведений. Даже выбор актеров стал почти традиционным. Поэтому многих удивило приглашение на роль Анны актрисы Жанны Прохоренко...

Заслуженная актриса республики Жанна Прохоренко начала сниматься в кино в 1951 году, еще студенткой театрального училища. Первая роль принесла ей огромный успех. Это был фильм Григория Чухрая «Баллада о солдате». Актриса покорила в нем зрителя своей искренностью, обаянием юности, чистотой.

Образ Анны — большая, творческая удача Жанны Прохоренко. Ее геройня — женщина с нелегкой судьбой. Актриса передает душевную драму Анны с настоящим драматизмом, перенося на экран подлинность чувств и переживаний.

Личная драма героев фильма тесно переплетается с острым классовым конфликтом. Если Арсений — человек нового, рождающегося мира, отдающий все силы борьбе со старым, то Игнат Ящуров — представитель другого класса, отстаивающий свои интересы, свое представление о жизни, ярый враг Советской власти. Роль Ящурова играет Станислав Чекан. На экране Станислав Чекан создал ряд интересных, колоритных образов: Ваня Жук («Испытание верности»), Марченко («Застава в горах»), Поддубный («Борец и клонун»), Петренко («Две жизни»), Кайн («Верьте мне, люди»), Михаил Иванович («Бриллиантовая рука») и др.

1960 году вышел на экраны режиссером. В детстве я прочитал «Жеребенок», в 1964 году — «Поднятую целину», и Михаил Нагульнов стал для меня как бы символом преданности идеалам революции, героизма, мужества, человеком, которому я стремился во всем подражать. Мне очень жаль, что, придав в режиссуру, я «опоздал» — все значительные произведения М. Шолохова уже были экранизированы. А у меня, как, видимо, у каждого, свое представление о Шолохове. И в своей новой работе я стремился не пересказывать, а прочитать его по-своему. Прежде всего мне хотелось раскрыть светлую, гуманистическую устремленность творчества писателя. В его рассказах много смертей, много крови, страданий, нечеловеческих мук

Сюжеты двух упомянутых выше рассказов так органически дополняют друг друга, что сценаристы А. Витоль и Е. Матвеев объединили их в одном фильме — «Смертный враг».

Это третья режиссерская работа народного артиста РСФСР Евгения Матвеева, поставившего фильмы «Цыган» и «Поч-

Автор сценария Эдуард Володарский. Режиссер-постановщик Александр Сурин.

— Мысль написать сценарий о шахтерах родилась давно, — говорит Э. Володарский. — Когда-то я и сам работал на одной из уральских шахт, а перед тем, как приступить к работе над сценарием «Антрацит», долгое время провел в Донбассе, жил среди шахтеров, и даже пришлось вместе с ними погружаться на шахте «16-бис» в городе Красный Луч.

В сценарии почти нет вымысла. Портреты, образы моих героев списаны буквально с натуры. За основу взята реально существующая бригада, разве только пришлось изменить имена и биографические данные.

Перед нами пройдут члены одной бригады, шахтеры, люди мужественные и волевые, каждый со своей личной жизнью. Это рассказ о всех вместе, о том, как бригада пыталась побить рекорд выработ-

ки, и о каждом отдельно. Вот на экране бригадир Геннадий Глуховский. Это рабочий нового склада. Интеллигентный, волевой, он продолжает семейную традицию и последние гибли в шахте отца стал на его место.

## „АНТРАЦИТ“

Юра Купцов недавно вернулся со службы в Советской Армии. Ему приходится сейчас решать сложные вопросы личной жизни, и, может быть, впервые сделать серьезные выводы, остановиться, стать мужем и отцом.

Пожилой шахтер Георгий Степанович стоит на перепутье. Пора уходить на пенсию, а он не может себе представить жизни без шахты, без угля.

А вот Миша Марченко тяготится своей профессией. Он мечтает о спортивных лаврах в боксе, которым с удовольствием

ем занимается, и на работе не особенно старается. Поссорившись, он оскорбил ребят, и бригада вынуждена от него освободиться. Произошло это как раз в день установления рекорда.

На место Марченко стал Николай Миронов, который только что пришел из заключения. Это по его вине погиб отец Геннадия. Николай хочет вернуться в свой коллектив, но это не просто. Шахтеры помнят его вину. Глуховскому придется вести борьбу за Миронова, чтобы не потерять его как человека, не дать разрушиться окончательно его семье.

Роль Глуховского играет актер ленинградского театра имени Ленинского комсомола Роман Громадский. Он снимался в фильмах «Патеро с неба» (Супрунов), «Король Лир» (слуга Глостера), «Баллада о Беринге и его друзьях» (Прокопьев) и др. В остальных ролях: Ж. Прохоренко, А. Збруев, В. Заманский и др.

## НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом сельского хозяйства 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-18, бухгалтерии 1-12, зав. типографией 0-70.

Типография «Заветы Ленина» полиграфического объединения «Томь» управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 3864. Заказ 500.

## „Пришел солдат с фронта“

О чем повествует фильм запомнили по сыгранным ролем: Фокин в «Мне двадцать лет», Блюхер в «Пароль не нужен», Яша Баранчик в «Первом курьере», Зворыгин в «Ди-ректоре».

— Когда я познакомился со сценарием Василия Шукшина, — рассказывает Николай Губенко, — то он поразил меня человечностью. Не так уж часто кинодраматурги балуют нас, актеров и режиссеров, сценариями, из которых сочится подлинная драма.



Актера Михаила Глусского, исполняющего роль Ивана Степановича, зрители знают очень давно. Но силы и способности его использовались до сих пор лишь в одном плане — в эпизодических или отрицательных ролях: есаул Калмыков в «Тихом Доне», шпион Иванов в «Тайне двух океанов», Джиффорд в «Последнем дойме», Клячко в «Людях и зверях».

Так за актером утвердилась репутация экранного негодяя. Вот что рассказывает Михаил Глусский:

— Когда режиссер Губенко предложил мне сыграть роль Ивана Степановича, я, по правде сказать, несколько удивился. Я не очень был уверен в правильности его выбора. Роль сама по себе была интересной и замечательной, но, мысленно сравнивая себя с тем персонажем, который вставал со страниц сценария, чувствовал, что совершенно не такой. Трудно было представить, чтобы я, Глусский, с жестким лицом и острым упрямым взглядом, мог сыграть человека исключительной душевной добродетели и мягкости. Того, к кому тянутся дети, кого в деревне все зовут ласково и доверительно дядей Ваней.

В кино-пробах я увидел, что эта роль может стать для меня поворотом к новому амплуа. Фильм поставлен на киностудии «Мосфильм».

## „ДЕРЗОСТЬ“



Героико-приключенческая кинокартина «Дерзость» посвящается мужественному советскому разведчику, открывшему местонахождение гитлеровской ставки «Вервольф» под Винницей.

В главных ролях: Николай Олягин и Борис Зайденберг, знакомые кинозрителям по киноэпопее «Ос-

вобождение» — майор Цветков (Н. Олягин), подполковник Орлов (Б. Зайденберг).

Фильм поставлен кинорежиссером Г. Юнгвальд-Хилькевичем на Одесской киностудии.

За редактора А. А. СМОЛЬЯНИНОВ.